

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALARES
Gómez Ortega 7.-Teléfono 18-07
SANTANDER

LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para ESPAÑA 6 pesetas trimestre
NUMERO SUERTO 10 cts.

Jueves 24 de marzo de 1932 DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE Año IX Número 3-252

Perdónalos, Señor, que no saben lo que se hacen.

Jesús ha muerto. La Humanidad hipocrita se postura de hincos ante la imagen del Mártir y reza una plegaria que quiere ser como una ofrenda de amor al sacrificio, pero que no es sino la expresión de un temor supersticioso al castigo, el mismo que hizo caer de rodillas al pueblo la cruz a los que le sacrificaron, y se detasó el hincón de los santos.

La muerte del Justo obliga al arrepentimiento. Nadie está libre de pecado. Todos fuimos en ella nuestras manos. Y la Humanidad que proclama estas verdades finge un dolor que no siente; y se recoge durante dos días, y hace como que castiga su cuerpo con el ayuno que es alivio de anteriores hartazgos; y se despende de la limosna para aliviar su conciencia de pecados, más que del hambre a los estómagos hambrientos; y contiene unas horas los apetitos carnales; y hace como se olvida de sus riquezas codiciosamente guardadas en lugar seguro; y sigue a la imagen de Cristo en el calvario como si realmente repugnara el crimen; y hace que enjuga las lágrimas de la Dolorosa olvidando que son infinitas las que crea a diario su egoísmo; y maldice a los verdugos del Justo como si no fueran hijos de su propia carne y consecuencia de sus vicios...

El hombre cree redimirse así de todos sus pecados, de sus egoísmos, de sus vicios, de sus crímenes. ¿Qué importa—se dirá asimismo—que durante 363 días hayamos negado pan al hambriento sobrando en mi casa, y albergue al desheredado, teniendo grandes palacios con habitaciones sobrantes, y consuelo al miserable, y libertad al oprimido, y justicia a los que claman por ella en la tierra, si he tenido dos días de arrepentimiento para ganar el cielo basta un momento solo?

Pasados estos dos días, Jesús, el incomprendido, será de nuevo olvidado. Y el hombre volverá a sus pecados, no sólo por inclinación natural a mal de la carne mañita, sino porque de El sólo recordamos el drama de su muerte, cuando lo que no debiéramos olvidar es su doctrina, que es su vida.

¿Pero cómo recordar las doctrinas de Jesús sin levantar tempestades de odio en los mismos que esos días siguen su imagen como si venerasen su vida cuando El personificó la verdad y

más por necesidad que por vicio o por deseo de holgar se inclinan al mal camino que es necsario haberse comprometido poniendo al mismo tiempo a su alcance los medios conducentes a lograr su regeneración.

De la Ale-Idia

La tranquilidad durante toda la mañana ha sido completa en las dependencias de la Casa municipal.

Por la misma no han desfilado como en otros días personas que iban a resolver cuestiones que los afectaban, ni tampoco se entrevistaron con el señor Rivero, que permaneció toda la mañana en su despacho firmando y estudiando diversos asuntos de trámite.

Al recibir a los periodistas nos reflejó estos datos, manifestándonos que carecía en absoluto de noticias que comunicarnos.

Del Gobierno civil.

Esta mañana estuvieron en el despacho del gobernador civil el secretario del Sindicato Marítimo «La Navala», con la tripulación del buque «Iguacio Aguado».

Dichos señores manifestaron a la primera autoridad de la provincia que el consignatario del mencionado barco mercante les había despedido en un puerto del Norte de Africa, dejando sin abonarles sus salarios por espacio de dos meses y no habiendo surfragado su retorno a este puerto.

Un pleito marítimo.

El señor Díaz Quiñones, en vista de estas manifestaciones, llamó más tarde al consignatario, al que dió traslado de la quijada de los tripulantes; pero al parecer, por lo que se deduce de las manifestaciones de dicho señor, los hechos no han ocurrido como fueron explicados por la tripulación, sino que parece ser que existió una sublevación ante el capitán del buque al negarse éste a aceptar unas bases de trabajo que le proponían.

Según el gobernador estas bases debían haber sido presentadas para su aprobación antes de que el «Iguacio Aguado» hubiera abandonado nuestro puerto, pero nunca en la circunstancia en que lo hicieron, pues se dió el caso de que el buque estuvo en el puerto de Africa cuatro días más de los señalados y para su retorno se vieron precisados a contratar personal indígena, después de haber intentado la policía y el cónsul de España en aquella zona, pero que no consiguieron solucionar el conflicto.

Sobre Jurados mixtos.

El presidente de la Sociedad Obrera de oficios varios de Santander confirió con el gobernador civil.

En el curso de la entrevista el señor informó al señor Díaz Quiñones de diversos asuntos relacionados con el asunto de los obreros del depósito de máquinas de Cajo, solicitando al mismo tiempo que se dirigieran al ministerio del Trabajo para pedir antecedentes de la constitución de los Jurados mixtos que han de entender en esta cuestión.

La primera autoridad de la provincia, cumpliendo los deseos de sus visitantes, telegrafió al ministro del Trabajo señor Largo Caballero, pidiendo estos antecedentes que se solicitaban de su autoridad.

La huelga de la Compañía de Maderas.

Los representantes de la Compañía de Maderas, celebraron una entrevista con la primera autoridad de la provincia, respecto al anuncio de huelga que tienen anunciada para el día 31 del actual, previa la presentación, como así lo ha hecho, del oficio correspondiente.

En el curso de la conversación se trató de la aceptación de un jurado mixto circunstancial que entendiéndose en la cuestión y al mismo tiempo los comisionados de la Compañía que actualmente se encuentra en Noruega y que probablemente llegará a nuestra ciudad el próximo lunes, para ver la forma de llegar a una resolución de concordia.

DESDE BARCELONA

Palmas republicanas.

El domingo el catolicismo barcelonés ha reanudado sus prácticas piadosas bajo el régimen de la República española. Nadie ha impedido que los creyentes celebren sus oficios con la acostumbrada bendición de ramos y de palmas. Siguiendo también otra costumbre, muy arraigada en Cataluña, todos han estrenado alguna cosa, desde el traje primavera hasta el bastón.

Afortunadamente el Domingo de Ramos parece haber iniciado el buen tiempo, que en otros años a la llegada de este día se dejaba sentir intensamente. Se ha arrinconado el gabán, tándole no obstante en sitio al alcance de la mano, por lo que pueda acontecer y han hecho su aparición los trajes claros y una enemita de honros verdaderamente peligrosa.

Las muchachas—y alguna otoña con pajaritos juveniles—son las que todos los años, así que el sol calienta un poco, se echan a la calle con sus trapijos más ligeros. Ellas son las que inician y dan el ritmo de la estación primavera, las heroninas que sabiendo que por el atardecer siempre se siente algo de frío, no dudan en desafiarse a escote descubierta. Y por las ramblas, como todos los años, han aparecido, enseñando a los hombres, más temerosos y cobardes, el busto venusiano y algunas los blancos o morenos brazos al desnudo.

Profusión de palmas a las puertas de las iglesias elegantes. Damas con mantillas, caballeros de smoking o chaquet. Catolicismo mundano, «bien» y distinguido. En Canaletas, un pabellón donde unas ciudadanas piden para los hospitales abandonados por los ricos. Calderilla. Poca, además. El pabellón está adornado con las banderas tricolor y catalana. Unas señoras tras de él sentadas, esperando la dadiya importante que no querrá flogar...

Río humano que pasa indiferente, mira sorprendido y no echa un real. Río humano, señoras que acaban de pedir ante las imágenes de Dios, perdón para sus culpas, piedad para sus pecados entre los cuales no cuenta éste de la caridad, al que no tiene, al pobre de la mejor pobreza, al mayor pobre de todos que por no tener don de morirle, no tiene el lecho de un misero hospital.

¿Domingo de Ramos! Sol. Alegría. ¿Qué importa la pobreza si espera sobre la mesa de comer el buen manjar, el tostado torti de todos los domingos, el buen vino «arri», acoso el estampido del corcho de una botella de champán?

Entre las palmas he visto algunas con los colores de la bandera nacional. Quiere decir que la República ha entrado en la casa de Dios, abierta para todos, y ha salido bendecido también por unas manos cristianas y católicas, tan pura como entró.

Este milagro no lo esperaban los que creen que en la casa de Dios no cabe la República, los que el otro domingo proclamaban una Monarquía clerical de viejo tipo, tradicionalista e incivil. Ya ven que cabe y se puede ser laico y comprensivo y tener una palma y llevarla para que un ministro del Señor vierta sobre ella unas gotas de agua lustrales y benéficas.

Que el Señor no tiene diferencias, como ven.

RAPIDA

Personajes y hechos

En un ya lejano día, un hombre de aspecto miserable junto un enfermizamiento, iba recorriendo las carreteras de España hacia la frontera. Nadie pudo sospechar que aquel poco interesante personaje, había matado a una gran figura española.

Hoy el mismo personaje, ha vuelto a hacer acto de presencia por las carreteras de España, pero no con un modesto jumento, sino con un moderno mismo automóvil.

Esta vez no buscaba la frontera para huir de sus perseguidores. Buscaba a forma de escapar teas revolucionarias en los cerebros adormecidos por la ignorancia. Sistema análogo a las primeras llamaradas de la revolución rusa.

Su cerebro inculto también fué envenenado y su fama produjo una muerte. Soamente una muerte que bastó para que todos los españoles pensasen en su figura hasta entonces oscura.

Este «embajador» ruso después de su publicación por medio de la Star, pasó al olvido sin que nadie volviese a recordar su nombre. Conoció su existencia en la Rusia revolucionaria, donde llegó a ocupar un puesto en el Ejército Rojo.

En estos momentos ha vuelto a ser el comentario de los gaites. Su «hazaña» está siendo comentada por todos los españoles que siguen con avidez los actuales momentos políticos.

Acompañando en su propagandista necesitaba una rubia; otra rubia que también ha gozado de los placeres de la publicidad, como aquella rubia misteriosa en el asesinato del presidente del Consejo de ministros.

En esta ocasión ha fracasado el burro. La frontera no se alcanzó a menos de un mal asno, porque la España de ahora no es la España que due me sobre la piel de un rocinante.

En el vecino pueblo de Monte, perece una anciana carbonizada.

Esta mañana el pueblecito de Monte ha sido sorprendido por la noticia de una sensible desgracia, de la cual ha sido víctima la anciana de setenta y dos años, Rosa López, la cual habitaba en compañía de su hermana y de sus sobrinos, una casita del barrio de Bolado, propiedad de uno de los sobrinos de la víctima, llamado Federico Muñoz.

Según las versiones que hemos recogido por familiares de la víctima, parece que el suceso se desarrolló de la siguiente manera:

Cuando la anciana Rosa López se disponía a calentar la comida para los animales porcinos que guardan en una cuadra aledaña a la finca en que vivía, en una hoguera adosada a uno

DE SOCIEDAD

ENFERMOS MEJORADOS
Se encuentra gravemente enferma doña Manuela Trápaga, viuda de Soñarriba.

De la delicada operación quirúrgica que le fué practicada se halla bastante mejorada la encantadora señorita Araceli de la Sierra.

VIAJES
Se trasladó a la capital de la República don Gerardo S. de Miera.

Llegó de Almería el capitán médico de la Armada don Alberto Verdejo.

Desde Bérreda han salido con dirección a Bérreda don Armando Heuert y su distinguida esposa.

Llegó de Bilbao don Alberto Olivarría.

También procedente de la capital de Vizcaya se encuentra en nuestra ciudad don Joaquín Oxango.

Almacén de maderas
-LEO POLDO PARDO-
Calle de Castilla, 2

Actualidad santanderina.

Estampa del día

La demostración del llamamiento que ayer hacíamos para que las autoridades se apresurasen a crear el reformatorio de Santander del reformatorio de menores, nos ha llegado sin tener recurrir a una larga espera, sino que se nos ha brindado instantáneamente, no por una de esas casualidades que en ocasiones surgen y que pueden atribuirse a buena fortuna; fortuna periodística, para hacer prevalecer una opinión, sino por ser un caso continuo el que viene registrándose en nuestra ciudad de una juventud abandonada a sus propias fuerzas que no pueden ser muy fortalecedoras y que en un instante de desesperación optan por inclinarse al mal camino pensando que en él han de encontrar su bienestar y su beneficio.

Esta juventud abandonada, dejando libremente exteriorizarse sin tener un freno que la detenga, puede conducir a estados perniciosos, los cuales es necesario evitar aunque solamente sea por un sentimiento de humanidad y de procurar lograr el bien para el prójimo.

Este muchacho de edad infantil caído bajo la acción de la Policía es un caso bien elocuente y demostrativo de la necesidad de sentir una preocupación y un estímulo por todo cuanto antes decimos, para hacerle ver la equivocación de seguir el camino de la delincuencia, que no puede conducirle más que a extremos deplorables.

VISENTE CARREÑO BARREY
MEDICO CIRUJANO
Parado y autorizadas de la Junta
Calle 17

terri-
del que
artes.
estratégica
de potencia
ría
tres ministros
no del fin
de la Ind
presidencia
instrucción
por tener
Congreso
sistido m
han verifi
España.
arios de Ka
adres jesu
están en
tario del
olson, p
de 1785,
est. bic
leren tran
vento o si
o simples
tor Germ
chester Guar
publizado
ción del
Italia des
Germán viv
llegar a I
de intent
a de Matt
o a no us
ado padre.
ue es un
medios g
tando sin
e haya h
o en Melilla.
e la madrug
os minutos,
e los temblo
o ocasiona
personales,
ca la natural

Deportes

LA BOLSA DEL FUTBOL

El "Trenzas" y el "Gafas" no tuvieron contrapelo

ES DECIR...

Vamos a cuentas, porque de las quinielas hay mucho que hablar y escribir, no para censurar, sino para elogiar la seriedad con que toda su organización se lleva a cabo. No así merecen elogios algunos ciudadanos que dándose de listos se pasan tanto, que además de prestarse al más espantoso ridículo, recaen en delito que en todo momento castigaría el Código civil, ya que su proceder es muy poco limpio y muy poco honorable.

Días pasados, todos los que han transcurrido desde el domingo hasta ayer, hemos estado oyendo el «run-run» de que fulano tenía «tantos y cuántos» resultados exactos. En cuantas tertulias deportivas se trataba salía a relucir un afortunado, afortunado que había hecho manifestaciones que se tomaron como veraces; pero como el tiempo es el que se encarga para aclarar esos falsos rumores, vino y quedó todo en su lugar.

Hemos dicho ayer, que el «Trenzas» y el «Gafas», pseudónimo que ponen en las quinielas los dos muchachos afortunados, nos hicieron declaraciones de cómo llevaron a cabo lo que les ha proporcionado un puñado de pesetas.

Pues bien, a «La Calletera» fueron quinielistas a cerciorarse de la veracidad de esta suerte, la que comprobaron viendo la quiniela ganadora. Pero uno de los que fueron se pasó de listo y presentó una quiniela resguardando que tenía los cinco resultados exactos, y para comprobar su «parete justa reclamación ante su vista y la de los que estaban presenciando el escrutinio, se buscó la quiniela que respondía al folio presentado y se vio que ni uno de los resultados confrontaba con el resguardo. Es decir, que se trataba de un ciudadano que se quiso pasar de listo y de lo que se pasó fue de «cruc», teniendo la suerte de que le considerasen como un infeliz, de lo contrario creemos que de otra forma hubiera caído en responsabilidades que quizá él mismo lamentaría al saber sus consecuencias.

Además diremos que un hecho de esos dice muy poco en prestigio de quien lo hace.

La legalidad ante todo. Quitando este pequeño incidente, pero que ha de servir de ejemplo en lo sucesivo a aquellos que se las quieren dar de listos, la quiniela de esta semana resultó animadísima por su número o lo primero y por el éxito que han tenido los ganadores al pronosticar los cinco resultados exactos, cuyo hecho es un record.

Felicitemos al «Trenzas» y al «Gafas», los héroes de esta jornada, quienes al confirmar su suerte anoche, ya que nadie con ellos compartirían los miles de «leandras» que les corresponden, nos manifestaron que no por eso se dedicarían a la pantalla ni si se casarían o permanecerían solteros toda la vida. Lo que si hacen es un viaje de turismo, para después

volver al trabajo como buenos ciudadanos.

Así se hace.

ORDEN DE CLASIFICACION

«El Trenzas» y el «Gafas», 80 puntos; Bamer Hoya, 66; Antonio García de Leizola, 66; Pedro de Leiva, 66; Etxezuri, 66; Rafael Quintana, 62; Pedro de Leiva, 62; Nueve amigos, 62.

La quiniela ganadora (salvo posterior reclamación) pertenece a los señores don Manuel Cuevas y don Manuel Cimiano oficiales de barbería, que han tenido el gran acierto de pronosticar los cinco resultados exactos, hazaña jamás hecha en este juego de quinielas.

El premio del H. de C. ha correspondido a los señores Panero y Haya, y el de colista, a doña Angeles Cuevas.

El número de boletos que ingresaron en suerte fué el de 7.878.

Ciclo-excursionismo.

EL GRUPO EXCURSIONISTA MONTAÑÉS, SALIÓ PARA RIBADESELLA

Esta mañana, a las siete y media, salieron para hacer la primera etapa Santander Ribadesella, el Grupo Excursionista Montañés, cuyo Grupo lo forman un gran número de entusiastas ciclo turistas de Santander.

Estos salieron dispuestos a no dejar en lastre a ninguno de sus compañeros en ruta, no faltándoles más que la solidaridad autógena por si se partiese la «jaca» por la mitad. Van provistos de todos los utensilios y piezas de recambio para en caso de averías y se puede asegurar que todos podrán llegar al final de la etapa sin abandonar.

La animación era tal que estamos seguros que a la hora que sale nuestro periódico a la calle rueden ya por carreteras asurianas con rumbo a Ribadesella y formando un nutrido y compacto pelotón, después de haber disfrutado de los encantos de la pittoresca ruta.

Ciclismo.

NOTA DE LOS ULTIMOS ACUERDOS DE LA UNION DE CLUBS

En la última asamblea general extraordinaria celebrada por la Unión de Clubs Ciclistas, en su domicilio social calle de Roger de Flor, en Barcelona, y con asistencia de la mayoría de los Clubs de la capital y su provincia, se discutieron ampliamente los diferentes puntos del orden del día. Desde luego se acordó en principio continuar la labor encaminada de renovación del ciclismo nacional la que tuvo una franca adhesión de la mayoría de los clubs nacionales, con motivo del Congreso de la U. V. E. celebrado el pasado mes de febrero.

He aquí algunos de los acuerdos para el régimen interior de la Unión de Clubs Ciclistas.

Camisería

«MI TIENDA»

TORRELAVEGA

1.º La continuación provisional de la Unión de Clubs hasta la celebración del próximo Congreso de la U. V. E. que tendrá lugar en Madrid, convocado para una reforma total de Estatutos.

2.º Convocatoria de una asamblea general extraordinaria una vez celebrado dicho Congreso, cuya asamblea soberana decidirá si la Unión de Clubs deberá continuar o disolverse.

3.º Nombramiento de delegados autónomos regionales o provinciales (según las características que deben tenerse en cuenta), en todas las regiones o provincias de España, en donde hay clubs adheridos al objeto de estrechar los lazos de unión, con todos los clubs ciclistas del país.

4.º Se establecen para continuar haciendo frente a los gastos perentorios de la Unión de Clubs una cuota de tres pesetas mensuales que regirá desde el primer día del corriente.

5.º Modificación de la Junta directiva de la Unión de Clubs en la forma que sigue:

Presidente, A. C. Puebo Nuevo.
Vicepresidente primero, Velo Sport Cataluña.

Vicepresidente segundo, Club Ciclista San Martín.
Tesorero, Club Ciclista de Gracia.
Contador, Unión Sportiva de Sans.
Secretario, A. C. Montjuich.

Vicesecretario, C. C. Provensalenc.
Vocal primero, Sport Ciclista Catalán; ídem segundo, P. C. Andreuse; ídem tercero, Unión Ciclista Barceloneta; ídem cuarto, Sport Ciclista Barcelona; ídem quinto, P. C. Ciclista Pueblo Nuevo.

Inmediatamente tomaron posesión de sus cargos los delegados representantes de los clubs elegidos, extendiéndose luego algunos nombramientos de representantes regionales de la Unión de Clubs, en cumplimiento de lo acordado y después de manifestaciones de gran entusiasmo y haciendo votos para que el Congreso de la U. V. E. que tendrá lugar en Madrid, sea la continuación plena de la reforma que los clubs ciclistas estiman fundamentales para la extructuración de una verdadera Federación Ciclista Nacional en consonancia a las necesidades actuales. Se dió término a la Asamblea dando los asistentes un amplio voto de confianza a la Junta elegida.

El Club de Caza y Pesca.

Ayer celebró junta general aprobándose los Estatutos.

Ayer por la noche celebró junta general ordinaria y extraordinaria la Sociedad Fomento de Caza y Pesca, a la que asistieron un gran número de socios, no tantos como los que hubiera sido de desear, ya que en el orden del día figuraban puntos que tanto a cazadores como a pescadores interesaba a nuestro parecer y más tratándose a continuación de la ordinaria; en extraordinaria, de la aprobación de los Estatutos y Reglamento por los que se ha de regir la Sociedad.

Pero ya tenemos en cuenta que cuando se trata de una cosa de interés es cuando ésta, de momento meaos interesa. Socialmente sue e ser esto muy corriente.

La Junta general ordinaria transcurrió sin discusión de gran interés, aprobándose las cuentas desde su fundación, actas y gestiones llevadas a cabo por la Directiva la que fué reelegida por unanimidad, nombrándose los cargos vacantes.

Se pasó a la Junta extraordinaria para aprobar o modificar los Estatutos y Reglamentos que presentaba la Ponencia en cargada de su confección en la que se hi-

cieron algunas modificaciones que fueron discutidas con bastante interés, llegándose en todo momento a un acuerdo prevaleciendo el buen criterio.

Después de darles lectura por don Enrique Iruarte, secretario de la Sociedad Fomento de Caza y Pesca, fueron aprobados, dando las gracias a los concurrentes en nombre de la directiva su presidente, nuestro buen amigo señor Beraza, quien nos falta decir, presidió las dos asambleas con gran acierto y rectitud.

J. M.



OPINIONES

Vislumbramos en lontananza ¡que listos! lo negro que se presenta el año taurino en esta sin igual capital norteña.

La empresa arrendataria, en vista de la pérdida sufrida en la temporada pasada, trazó al final de la misma la pauta a seguir en la que ahora empieza—mejor dicho, que empezará para nosotros dentro de mes y medio o dos meses con alguna Banda o a lo sumo con alguna novillada económica—y no está dispuesta por ningún concepto a salirse de la misma.

Muy lógico; el negocio es ruinoso y naturalmente todo aquello que sea organizar espectáculos taurinos es tirar el dinero por la ventana, cosa inadmisiblemente irremediable, siendo según ellos la única manera factible de evitar nuevas y ayes pérdidas la reducción del número de festejos.

¡Muero o el perro se acabó la rabia! Por lo tanto, este año en Santander no organizarán más que dos corridas de toros, una a base de Belmonte y otra de la despedida de Marcial Lalanda en los días 31 de julio y 7 de agosto, estando reservada la fecha del 25 de julio para la presentación de «Los Calderones».

De ser verídicas las notas facilitadas por el apoderado de Félix Rodríguez y Barrera, resulta que los diestros están contratados para actuar en los mismos días 31 y 7 respectivamente, con lo que conocemos cuatro de los seis toreros que tomarán parte en la «festa».

Ahora bien. Este año al igual que el pasado y el futuro, la organización de estas dos corridas, completando la lista de toreros con otros dos que no desmerezcan y figuren catalogados como de igual clase, ha de suponer bastante dinero y si mismo tiempo los promotores seguirán pagando la misma cuota anual por concepto de alquiler de inmueble, resultando que este canon de explotación habrá de ser repartido entre las dos corridas en proyecto, cuyo presupuesto total, distribuido proporcionalmente entre las 11.500 localidades que tiene la plaza, señalará a cada billete una cantidad superior a la pagada en fechas anteriores por igual clase de corridas.

Los señores empresarios se deben de dar cuenta que los aficionados santanderinos no son dignos de que se les regateen los festejos en la forma que pretenden hacerlo, doloridos por un hecho que aunque bladí, le acopla una fuerza tal, que les permite olvidar los años no lejanos en que este mismo público les llenaba los bolsillos con su dinero.

Ocho o diez años de beneficiosa explotación no son capaces de hacer desaparecer el amargo sabor del único adverso!

¿Paciencia?, no.

De hacer ésta su aparición, correspondiente únicamente a los explotadores no a los espectadores, éstos no son acreedores de recibir este pago en premio a los años que se han sacrificado, pues aun en el supuesto de calificarse como excelentes las combinaciones de toros y toreros que temporada tras temporada han organizado y presentado, deben tener presente que la cuantía de los precios señalados

para participar los mismos siempre fué elevadísima, siendo un sacrificio para los aficionados la asistencia a la plaza, que apesar de estas circunstancias de costumbre nunca fué discutida, a excepción del año pasado.

¿Merece la afición montañesa este pago? F. FRAGUA

LAS QUE TIENE FIRMADAS FELIX RODRIGUEZ

Mes de abril:
Día 3, en Madrid; 17, en Barcelona.
Mes de mayo:
Día 5, en Madrid; 8, en Zaragoza; 15, en Madrid.

Mes de junio:
Día 5, en Burdeos; 12, en Madrid.
Mes de julio:
Día 24, en Valencia; 27, en Valencia; 30, en Valencia.

Mes de agosto:
Día 7, en Santander; 14, en San Sebastián; 15, en Gijón; 21, en San Sebastián.

Mes de septiembre:
Día 9, en Calatayud; 11, en Salamanca; 17, en Valladolid; 25, en Abarán.
Total, hasta la fecha, 18 corridas de toros.

VICENTE BARRERA

Abril: Día 3, Barcelona; 14, Valencia; 17, Barcelona, 21 y 24, Madrid.

Mayo: Día 1, Valencia; 2, Bilbao; 8, Zaragoza; 15, Barcelona; 19, Madrid; 26, Toledo; 29, Granada.

Junio: Día 5, Palma; 12, Arlés (Francia); 26 y 30, Madrid.

Julio: Día 3, Barcelona; 7, 9 y 10, Pamplona; 14, Burdeos; 24, 25, 27, 28 y 29, Valencia; 31, Santander.

Agosto: Días 7, 14 y 15, San Sebastián; 21, 23, 24 y 25, Bilbao; 28 y 30, Dax (Francia).

Septiembre: Día 4, Mérida; 10 y 11, Albacete; 12 y 13, Salamanca; 14, Albacete; 18 y 19, Valladolid; 21, Oviedo y 20, Barcelona.

Total, 49 corridas contratadas.

Garage SANCHO

TALLERES MECANICOS
con la maquinaria más moderna y rectificadora de cilindros, garantizando todas las reparaciones

MARITIMAS

MAREAS DEL DIA 25

Pleamar.—Mañana 5.16. Coeficiente 111. Tarde 5.35 Coeficiente 106
Bajamar.—Mañana, 11.34. Tarde 11.54

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Rita García» salió de Génova para Bona «Magdalena R. de García», en Bilbao.

ANGEL PEREZ

«Alfonso Pérez», en Bilbao.

COMPAÑIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en Cardiff.

«Peña Rocías», en Santander.

MOVIMIENTO DEL PUERTO ENTRADOS

«Altube Mendi», de Barcelona, con general.

«Conchita», de Bilbao, con general.

«Joaquina», de Bilbao, en lastre.

«Lolina», de Avilés, con general.

SALIDOS

«Prudencia», a Vegadeo, con abonos.

«Lolina», a San Sebastián, con general.

«Conchita», a Avilés, con general.

«Altube Mendi», a Bilbao, con general.

Lea usted "La Región"

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000
CURSALFS: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Pancos, Potes, Reinosa, Santabria, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezon y Molledo
CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.
PARTICULARES ESPECIALES.—Disponible con ochodías de preaviso a por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestre.
CORTES CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
8 días preaviso a por 100
DEPOSITO A TRES MESES: 3,50 por ciento.
A SEIS : 4,00
Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

Partido Republicano Radical

COMITE PROVINCIAL

Habiendo aparecido en la prensa una convocatoria de un supuesto Comité Provincial del Ayuntamiento de Camargo, se hace constar por medio de la presente nota que no existe en el citado Ayuntamiento más Comité legalmente admitido dentro de las normas que el Partido Republicano radical impone, que el que preside don Fernando Martínez.

Las izquierdas

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Organizado por la Juventud Radical de Santander, se celebrará el próximo día 24 a las siete y media de la noche, un mitin de propaganda en Cueto, en el cual tomarán parte los señores Torriente y Gasior, por la Juventud y Peral, por el Partido.

Vida proletaria.

«LA UNION», SOCIEDAD DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Convoca a todos los socios y también a los labradores y ganaderos del término municipal, a Junta general extraordinaria para el miércoles, día 24, a las siete y media de la noche, en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse del nombramiento de un delegado para la elección del Jurado mixto rural.

VELADA BENEFICA EN LA CASA DEL PUEBLO

El próximo sábado, a las nueve en punto de la noche, se celebrará una velada teatral a cargo de la Rondalla «La X». Se pondrá en escena «La huelga de los herreros», por Severiano Tolosa, Gracia y Trigo; «¡Que viene el general!», con tumbres militares, por Severiano Pacheco, Trigo, Gracia, Poladura, Varea, Sotillo y Lemaur; canciones argentinas, «Tejo X», por Trigo, Lemaur y Sotillo; concierto por la Rondalla y solo de guitarra, por el señor Heres. Fin de fiesta por Chumbao; bailes exóticos y orquesta americana.

Sociedad Anónima «Cervezas de Santander».

Acordado por la Junta general extraordinaria celebrada el 21 del presente mes de marzo, poner en circulación quinientas acciones con derecho preferente para suscribir las señores accionistas, se pone en su conocimiento que podrán efectuar dicha suscripción durante todo el mes de abril próximo, llenando al efecto el boletín que se les facilitará en las oficinas de la Sociedad.
Santander, 23 de marzo de 1932.

Centros regionales.

CASA VALLISOLETANA

Para el próximo domingo, tiene anunciado el Cuadro artístico de esta y popular Colonia, la representación del drama en dos actos del admirado autor Linares Rivas, «La garra».

La Dirección del Cuadro, de acuerdo con la Comisión de Cultura, no ha tenido inconveniente llevar a la escena esta obra, sabiendo de antemano el sacrificio que para todos supone el montar el espectáculo.

Tanto la citada Comisión como el director del Cuadro y sus componentes, están realizando un verdadero esfuerzo para conseguir salga lo mejor posible dicha representación.

La obra será representada con todo el detalle.
Las invitaciones se pueden recoger en la Secretaría, como de ordinario se viene haciendo.



¿Usted fuma?
Cada del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

Anúnciese en el diario «La Región»

Lea y propague usted «La Región»

LA REGION

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

LANA LAMPISTERIA WIENNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosas

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantina), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS

Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento previo aviso de ocho días

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8

Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 5



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

HABANA

22 de marzo

Cristóbal Colón

22 de abril

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,20 de impuestos, total 560,60 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 599,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de abril saldrá de Barcelona el vapor URUGUAY

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

El precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluido impuesto 563,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 25

Teléfono 25-65 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO ET DE BALATA

Una prueba convence en seguida Millares de referencias

G. RODRIGUEZ PRIETO

PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER

El Especialista de los Artículos de Cuero

Apartado de 'La Región' 97

CONSERVAS

-ALBO-

SANTONA (Santander)

Veá usted la exposición que presenta

RODRIGUEZ PRIETO

abierta día y noche en Puerta a Sierra 11



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER

EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

La 'Región' teléf. 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Salidas: Mixto a las 7,15; Rápido, 8,15 (lunes, miércoles y viernes); Correo 15,10

Llegadas: Correo 20; Mixto, 18,55; Rápido 20,40

SANTANDER-BILBAO

Salidas: Correo 8,10; Rápido Hendaya a las expres 13,50; correo 17,02

Llegadas: Correo a las 11,55; expés 18,03; correo 20,36

SANTANDER-LIEGANES

Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,35; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,10

Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,7; idem (de Solares) a las 12,5; Correo a las 13,8; idem a las 15,28; Discrecional a las 19,30; idem a las 20,55; 10,8,40; 10,46; 14,42; 17, 19, 48

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25

Llegadas: Tranvia 7,10; idem 8,40; mixto 9,0

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 20,30

Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,57, y 16,40

SANTANDER-OVIEDO

Salidas: Correo rápido a las 8,05; idem a las 18,45

Llegadas: Correo a las 20,24 rápido idem a las 16,30

SANTANDER-LLANES

Salidas: Discrecional a las 16,45

Llegadas: Discrecional a las 11,38

SANTANDER-CABEZON

Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 18,01; idem jueves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,3

Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas: Tranvia 9,45; discrecional 15,15; tranvia 21,40

Llegadas: Tranvia 8,45; idem 12,55, id. 13,55

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año RAPIDO: Norte de España y Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año

Servicio tipo gran hotel. T. S. N. - Radiofonía. - Orquesta. - Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Ángel Pérez y Comp. Paseo de Pereda, 25

PAPEL VIEJO a 4 ptas. arroba SE VENDE en la administración de este periódico

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Atención, automevilistas!

Garage Central

(Gran depósito)

os ofrece la ocasión de poder equipar vuestro coche con la cubierta tipo ESPAÑA

NACIONAL PIRELLI

La cubierta más perfecta La más barata del mercado. No compren sin consultar precios



General Espartero 5. Teéf. 26-39

ANUNCIO y LEA

LA REGION

Apartado 97 Teléf. 18-07

El Comité del Partido Socialista celebra una reunión, adoptando acuerdos de régimen interior.

El movimiento huelguista se extiende en las provincias gallegas a Lugo y Coruña, por la suspensión de las obras del ferrocarril y esta tarde se reunirá el Gobierno en el Congreso para tratar del asunto.

Comentarios de Prensa.

Madrid.—«Ahora» en su número de hoy publica una editorial que se refiere a la suspensión indefinida de «El Debate».

Dice que es incomprensible la actitud que con el mismo se observa y que ello ha dado motivo para que forme en torno al Gobierno una actitud desagradable, no solamente de los contrarios al régimen sino incluso de los propios republicanos que no pueden ver con simpatía el sistema que se adopta con la libertad de Prensa.

Dice que como medida circunstancial podía haber sido tolerada pero que la suspensión está pasando de ella y que con «El Debate» el Gobierno ha llegado al margen de la arbitrariedad.

Examina a continuación el texto por el cual fué suspendido, y dice que no encuentra razón alguna para proceder con la determinación que se adoptó, pues no había más que defender su ideología, que es muy respetable como la de cualquier ciudadano sin atacar a la segunda, sino empleando razonamientos para lograr adeptos.

Esta es una labor que siempre se ha realizado—agrega—y por lo tanto no estimamos acertada la suspensión y menos el prolongarla como en la actualidad se viene haciendo.

Termina diciendo que el Gobierno debe explicar esta actitud, porque así lo pide la mayoría de la opinión.

«El Imparcial», persistiendo en su campaña ayer iniciada, de combatir al Gobierno, dice que los españoles tenían fe en la reconstrucción del país que había de traer consigo la República, para que estas esperanzas se difuminen y que va perdiéndose la confianza por la labor que está llevando a cabo el actual Gabinete.

La tranquilidad—añade—no ha conseguido aún llegar al ánimo de los españoles, que en cualquier momento que consideren lesiva para sus intereses alguna determinación la manifiestan en huelgas y tumultos callejeros que son aprovechados por los enemigos del régimen para irse captando adeptos a su causa.

El Gobierno debe preocuparse de estas cuestiones no solamente de aquellos contrarios a la República, sino de sus propios colaboradores que en ocasiones son los que más le combaten.

Comenta el hecho de los diputados que se trasladaron a Sevilla, organizando un acto en la capital andaluza y en el que se dijeron las mayores atrocidades, y dice que la investidura parlamentaria da derecho a ser pasado por alto actos punibles que habían de tener sanción inmediata en cualquier caso de los españoles que no tuvieran la investidura parlamentaria.

Termina el colega su artículo diciendo que al Gobierno no le queda más que una solución que se encierra en el adagio castellano de «errar o quitar el banco».

«El Liberal» da cuenta de que con la entrada de la primavera los elementos contrarios al régimen parecen significar su malestar pero que ello más que nada es debido a la coincidencia del jueves y viernes santo en los que no pueden interrumpir la circulación rodada ni exhibir sus vestimentas uniformes.

El Estado es laico—añade—y por lo tanto no podía menos de suprimir estas festividades, pero tiene para todas las creencias el máximo respeto y creemos que por ello los templos se verán tan concurridos como en años anteriores.

Termina diciendo que el año próximo este malestar dejará de sentirse, pues no es más que la falta de costumbre al pasar de un régimen a otro y

ver suspendidas algunas de las tradiciones, a la abolición de las cuales aun no se han hecho.

«El Socialista», refiriéndose a las consideraciones que hacen otros diarios al decir que con la creación de las delegaciones provinciales del trabajo se restan atribuciones a los gobernadores civiles, dice que no lo entiende así, pues estos cargos deben ser puramente políticos, sin tener que descender a tratar cuestiones sociales para las cuales en la mayoría de los casos no puede dar resultado.

Si el Gobierno envía a estas Delegaciones provinciales a personal capacitado y que sepa el fondo de las cuestiones sociales, se evitarán muchos conflictos que hoy azotan al país y los gobernadores civiles realizarán su verdadera labor.

En otro suelto se refiere a la huelga de Orense, y censura a la misma, diciendo que es inadmisibles que por la violencia se quiera coaccionar a un Gobierno para continuar las obras de un ferrocarril.

Termina diciendo que cuando el Gobierno acordó la suspensión de las obras ferroviarias en proyecto alguna razón había para ello como claramente lo ha demostrado después.

Estima que estos huelguistas deben darse cuenta de la realidad de los hechos y cesar en la actitud observada que ningún beneficio le produce ni a ningún fin práctico conduce.

AHORRO

Por 13, 14 y 20 pesetas no hay quien dé zapatos tan finos y elegantes como

«El Dos de Mayo»

PUERTA LA SIERRA 2
NOTA.—A cada comprador un bonito regalo

El Jueves Santo.

Barcelona.—Con motivo de la festividad de hoy, las iglesias se han visto concurridas, asistiendo gran cantidad de fieles a los Oficios divinos.

La nota típica la han dado las señoras y señoritas al iniciar las visitas a los sagrarios con la típica mantilla española.

Sevilla.—Con motivo de la festividad del Jueves Santo, se celebraron oficios en la Catedral, en los que ofició el cardenal Mundáin.

A los mismos asistió gran cantidad de fieles y la minoría monárquica del Ayuntamiento, que ocupó un lugar preferente.

Tren tiroteado.

Barcelona.—Un tren de la línea de Mataró al pasar por las cercanías de la estación de Pueblo Nuevo fué tiroteado por unos individuos que se encontraban en un terrazo cercano a la vía.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, y uno de los coches resultó con varios cristales rotos por efecto de los disparos.

Las causas de esta agresión no han podido, hasta el momento, ser esclarecidas.

Intento de atraco.

Barcelona.—En un colmado de la calle de Letamendi se presentaron esta mañana dos individuos, los cuales amenazaron al dueño con cuchillos, exigiéndole la entrega de una cantidad en metálico.

Afortunadamente en aquellos mo-

mentos penetró en el establecimiento una mujer y al darse cuenta de lo que sucedía comenzó a dar gritos poniendo en fuga a los atracadores que más tarde fueron detenidos por la policía.

Manifestaron que eran obreros sin trabajo y que habían intentado cometer el atraco por llevar dos días sin comer.

Huelga resuelta.

Barcelona.—Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga de la fábrica Creux de Badalona, habiendo llegado a una inteligencia merced a unas bases de trabajo, patronos y obreros.

Ex ministro en el Juzgado.

Barcelona.—En el Juzgado ha comparecido el ex ministro y ex gobernador civil de esta provincia, señor Fortela Valladares para prestar declaración en una causa que se sigue contra el ex ministro de la Dictadura, señor Calvo Sotelo.

El día del presidente.

Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra, en donde recibió las visitas de los señores Aspiazu, Molina y Gómez Rojí.

Al recibir más tarde a los periodistas les comunicó que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarse.

Huelga general en Lugo.

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas les dio cuenta de que en Orense continuaba la huelga pero que esta se desenvolvía con absoluta tranquilidad.

Añadió que en aquellos momentos

se encontraba reunido con el ministro de Estado acerca de las relaciones comerciales de nuestra nación con diversos países.

Labores del Gobierno.

Madrid.—A las siete de la tarde se reunió el Gobierno en el Congreso de Diputados para tratar del movimiento huelguista producido en Galicia como protesta por la suspensión de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

Mañana, a las once de la mañana, se celebrará Consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.

Reunión del Comité socialista.

Madrid.—El Comité socialista celebró esta mañana una reunión asistiendo a la misma los ministros Prieto, Largo Caballero y De los Ríos.

Se dió lectura a diversas proposiciones de régimen interno del partido e igualmente se trató del diario órgano de los socialistas.

El laboreo de las tierras en Jaén.

Madrid.—El ministro de Agricultura al recibir a los periodistas les dió cuenta de que esta tarde saldrán con dirección a Jaén diez ingenieros de la Junta central del laboreo forzoso de las tierras para hacer un estudio de la situación política agrícola de aquella provincia.

Dijo el señor Domingo que con anterioridad se habían trasladado a aquella región otros ingenieros para ver de resolver el problema por el cual se siente afectada la región.

Agregó que el cultivo de terrenos es necesario verificarlo y ponerlo en vigor pues por ello se remediará en gran parte la crisis del trabajo que afecta a la región de Jaén.

Continuó diciendo que esta tarde en la Cortes dará lectura al proyecto de reforma agraria, y que había confe-

Suspensión de las obras de un ferrocarril.

Gijón.—El contratista de las obras del ferrocarril Gijón-Ferrol ha anunciado que para primeros de mes se verá obligado a suspender los trabajos y a despedir a los obreros empleados en los mismos.

El alcalde de Pravia se ha dirigido al de esta capital, comunicándole la noticia y dándole cuenta al mismo tiempo de la conveniencia de convocar a una asamblea a los Ayuntamientos de los pueblos gallegos y asturianos, para darles cuenta de este acuerdo y ver la forma de lograr que las mencionadas obras continúen.

Coruña irá a la huelga general.

Coruña.—La sesión nocturna del ayuntamiento terminó a hora muy avanzada sin que se tratase en la misma del asunto del ferrocarril que tanto apasiona a las provincias intermedias en el mismo.

El público increpó a los concejales, y entonces el alcalde anunció que se había convocado a una asamblea de fuerzas vivas para adoptar los acuerdos que se estimasen precisos.

La Confederación Regional del Trabajo ha dirigido una circular a los sindicatos afectos a la misma decisión de que se inclinen por la huelga general indefinida pero esperando a ver el aspecto que toma la vida política y social en esta cuestión.

En el escrito dicen que deben poner en ello el mayor entusiasmo.

El diputado provincial señor Villalante ha publicado una carta en los periódicos sumándose por los propósitos de ir a la huelga general y poniendo a disposición su acta.

La huelga general de Orense.

Orense.—Ayer celebró una reunión la comisión obrera del ferrocarril con el ingeniero jefe del mismo señor Mesa el cual les expuso la conveniencia de que una comisión se trasladase a Madrid para parlamentar con el Gobierno.

Los obreros les contestaron que debían consultarlo con el resto de los obreros huelguistas.

Hoy el señor Mesa les notificó que quedaban admitidos todos los obreros. Ha fallecido el señor Ortiz, que falleció durante los últimos sucesos aquí registrados.

La huelga se desenvuelve con tranquilidad y únicamente se nota alguna anomalía en el suministro de pan.

Esta mañana, a las seis y media, llegó un equipo de intendencia, y las siete se iniciaron de dos tabornas en las que comenzaron a trabajar.

La comisión pro ferrocarril ha recibido un telegrama de los diputados por la provincia mostrando la conveniencia de que una comisión se trasladase a Madrid para parlamentar con el Gobierno.

La corriente eléctrica ha sido cortada en Castedo, porque el fluido eléctrico no ha sido interrumpido por el ministro de la central técnica.

En el pueblo de Balseira se protestó por la suspensión de las obras de la Guardia civil hizo varios disparos al aire, diso viendo a los grupos.

Necrológicas.

Doña Manuela Sáinz

Trápaga Zorrilla. Hoy ha fallecido en nuestra ciudad la bondadosa dama doña Manuela Sáinz Trápaga Zorrilla (viuda de Somarriba). La finada señora contaba en nuestra ciudad con numerosas simpatías, tanto por su carácter dulce, afable y cariñoso como por sus virtudes.

Doña Manuela dejó un inolvidable recuerdo entre las más distinguidas familias de la localidad.

Testificamos el pésame a sus familiares especialmente a sus hijos don Gregorio, don José y don Juan y a sus hijas políticas doña Margarita Bringas y doña María Sáinz Trápaga.

Mañana se verificará el entierro en la casa mortuoria, Castelar, 7 al cementerio de Udalla.

- GRAN CINEMA -

SABADO DE GLORIA

A las siete y cuarto UNICO CONCIERTO de

MIGUEL FLETA

(Todos, propietarios y accionistas!)

La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)

Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo

Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valiendo para solicitar préstamos en METALICO hasta un 80 POR 100 del capital suscripto

Delegado provincial en Santander **ENRIQUE BAJO** Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.252

FUNERARIA DE HIJOS DE C. SAN MARTIN.

LA SEÑORA

Doña Manuela Sáinz-Trápaga Zorrilla

(Viuda de Somarriba).

FALLECIO EN EL DIA DE HOY 24 DE MARZO DE 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos don Gregorio, don José y don Juan; hijos políticos, doña Margarita Bringas y doña María Sáinz-Trápaga; hermanas, doña Clotilde y doña Francisca; hermano político, don Victoriano Rivas; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, VIERNES, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, desde de la casa mortuoria, calle de Castelar, número 7, al sitio de costumbre desde donde será trasladado al cementerio de Udalla, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo lunes día 28 a las DIEZ Y MEDIA en la iglesia parroquial de Santa Lucía y el martes, día 29, a la misma hora en la parroquia de Udalla, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

La misa de alma se dirá el lunes próximo, día 28 a las ocho y media en la Parroquia de Santa Lucía.

Todas las misas disponibles que se celebren el martes 29, en las parroquias de Udalla, Coñadres, Soba y Carasa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

se encontraban reunidas en Coruña las fuerzas vivas de aquella capital para determinar si debían o no ir a la huelga por la suspensión de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña y que aún no tenían noticias del acuerdo; pero que esperaban recibir las más tarde.

Terminó diciendo que en Lugo y por solidaridad con Orense, se había declarado la huelga general por veinticuatro horas.

La «Baceta».

Madrid.—El diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley del Ministerio de Hacienda ordenando la administración de los bienes que fueron de la Real Casa.

Otra disposición del mismo ministerio autoriza a los Ayuntamientos para prorrogar sus presupuestos antiguos, siempre que los nuevos no hayan sido laborados.

Orden del ministerio de Obras Pú-

✠

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Guillermo Nogués Alonso

falleció en Santander el día 26 de marzo de 1928

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su madre doña Petra Alonso (viuda de Nogués); hermanos don Pedro, don Francisco, don Juan (ausente), doña Marina y doña María; hermanos políticos doña Cristina Incera y don Félix Nalda; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades tengan al finado presente en sus oraciones y asistan a las misas que, por el eterno descanso de su alma se celebrarán el domingo, día 27, a las siete de la mañana, en la iglesia de San Francisco, y a las nueve y media en la capilla de Ciriego.

Santander, 26 de marzo de 1932.

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"-

Regimundo Morat 7. Teléfono 55.55 Santander

- Cerrado por -

reformas

EN BREVE GRAN REAPERTURA

No he paz,

De la vida conoce el drama de política no es mucho por el número de estos días mensa mayor por redi esclutud. vida apenas con algo, es cuanto hubo La muerte de, ni mu estolico ing figura subli mortalizarla su obra, ta mente revo los cimente supercusei jo romano, Jesús de S lincionario. S milagro de clegos por n su cerebro l y adoraba e fan de buen a la esclavit do y por él s En los 15 Cristo no ha como un m alguna clas bndadosa dama doña Manuela Sáinz Trápaga Zorrilla (viuda de Somarriba). La finada señora contaba en nuestra ciudad con numerosas simpatías, tanto por su carácter dulce, afable y cariñoso como por sus virtudes.

Doña Manuela dejó un inolvidable recuerdo entre las más distinguidas familias de la localidad.

Testificamos el pésame a sus familiares especialmente a sus hijos don Gregorio, don José y don Juan y a sus hijas políticas doña Margarita Bringas y doña María Sáinz Trápaga.

Mañana se verificará el entierro en la casa mortuoria, Castelar, 7 al cementerio de Udalla.

Funeraria de Hijos de C. San Martín.

LA SEÑORA

Doña Manuela Sáinz-Trápaga Zorrilla

(Viuda de Somarriba).

FALLECIO EN EL DIA DE HOY 24 DE MARZO DE 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos don Gregorio, don José y don Juan; hijos políticos, doña Margarita Bringas y doña María Sáinz-Trápaga; hermanas, doña Clotilde y doña Francisca; hermano político, don Victoriano Rivas; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, VIERNES, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, desde de la casa mortuoria, calle de Castelar, número 7, al sitio de costumbre desde donde será trasladado al cementerio de Udalla, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo lunes día 28 a las DIEZ Y MEDIA en la iglesia parroquial de Santa Lucía y el martes, día 29, a la misma hora en la parroquia de Udalla, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

La misa de alma se dirá el lunes próximo, día 28 a las ocho y media en la Parroquia de Santa Lucía.

Todas las misas disponibles que se celebren el martes 29, en las parroquias de Udalla, Coñadres, Soba y Carasa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Actualida

Estampa del

Ultimam librado crédito que beneficia a españoles N elegamos de enciermento

España pr que hegan p reaco la mar men republic trabajo a ta